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CONCEPTE
Fls Leids forts reaccionen amb els metalls transformant-los en les

seves sals i desprenent gas hidrogen.les sals tenen caracteristiques
« no condueixen l'electricitat,tenen un

molt diferents dels metalls ;
altre color,sén toves i no brillen com ele metalls. < Bk
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Obtencid del clorur d'alumini ITI
&) Pesa una chpsula de porcellana 1 anota el pes.

b) Posa en la chpsula 0'5 grams de llimadures dtalumini,
¢) Afegeix-hi 10 ce.d'dcid clorhfdric concentrat.ATENCIO,®S PERILIOS!

d) Escalfa~ho dins de la campana de gasos i observa la :}eaccié.

e) Quan tot ltalumini hagi desaparsgut,deixa que s'evap$ri 1vexcés
N . ]i =
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d'acid 1 que es deshidrati la sal. ;
) Pesa la chpsula amb la sal i pren-ne nota per poder fer posterior-

L

ment els cllculs.
chpsule buide s [+ o . .gTEES
AL GHA —> 2 A +3 W0 alumind . « & o s o o ogrAms
clorur dialumini. . . .grams

CONCEPTE
quals

Neutralitszacid és la reaccid entre un acid i una base,els

eg converteixen en und sal 1 aigus.
ﬁ H,0 + QNa

Exemple :
B + Na
aud base Alapon sal

ver neutralitzar una quantitat determinada de base es necessita

unz quantitat equivalent d'dcid i vice-versa. Si els dos tenen la ma-

e

Per saber quin la neutralitzacié és total i no hi ha exods r

toixa concentracid (normalitat),l cc.d'dcid equival & l-cc . de base.
ni\"‘ﬁe-'r
basas ni d'dcid,es fa gervir unm i‘nfdiéador (punt de viratge).
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2* EXPERIENCIA

Determinacié del pergentatge d'doid acktic diun vinagre

a) .Mesura amb la pipeta 1 cc. del vinagre de la mostra i passa'l
en un matrag aforat de 100 co.

b). Acaba d'omplir amb aigua deetil.lada fins enrasar.

c) Posa'n 50 cc. en un erlenmeyer juntament amdb 2 gotes de fenolftm-
leTna. ' { =

d) Es valora amb solucid d'hidroxid sddic O'1 K , gota<a-gota amb la
buketa fins que viri a color rosa,

e) Es fa una seghné vegada'l es fa el promig entre els dos resultats.

f) Per calcular el tant per cent d*hoid acdtic només s'han de multi-

Plicar elas cc. gastats per 1'2

TAULA DE DADFS

4

mostra de 5 cc.NaOH %
vinagre procedencia gastats | dcid
_ i
:
ne 3 ‘“‘f j

- Ha. OH & CHycoon —3 cHyCO0ta +H,0
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1=~ Quins dos gasos es desprenen durant la reaccidé ?

2- Qué podria passar si no s'utilitzes la campana de gasos?

Ll

3= .Cita 5 propletate que siguin diferents en l'alumini-metall i ek
el clorur d'alumini,

4= El clorur d'alumini pesa més que l'elumini d'on .ha phrtit,d'on Pro=-

vé l'excés de pes ? |

1 !

5~ Digues 5 aplicacions de 1l'alumini.
6~ Quants grams haurien de sortir teoricament dels 0'5 érams d'alumini?
T~ A qué cr@us que es deguda la diferéncia ¥ [

8- Per qué 5'hi afegeixen 2 gotes de fenolftaleIna.exn velorar el vi-
nagre 7 '

|
9= D'on procedeix 1l'acid del vinagre ? - !
; .

‘ f
10~ Per qud 1l'dcid acétic &8 un 3cid oxghmnic i -el elorhidric é8 un

dcid insrgbnic ?

11~ Com es diuen els acids que es troben en el fogurt,el ver{ de les.

abelles 1 en la llimona 7

12~ Quin remei es fa servir contre l'acidesa d'estdmac i per qud ?
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